

瓮中之鳖 5400点只是一层窗户纸

昨天市场再现股强指弱的格局,在权重股表现平平的情况下,题材股再度走强,盘中不仅主动进行了针对上周五突破60日均线后的强势技术性调整,还有效地巩固了上周五夺取的阵地。虽然最后时刻对5400点的突击失败,但盘中向上势头之强劲丝毫未改。就昨天盘中整体表现来看,5400点仅是一层窗户纸,突破仅是时间问题而已。

看点一:权重股休整难抑市场强势。昨天以中国石油、中国石化

为首的权重股表现依然疲软,导致指数向上的压力增加了很多。但市场对指数的依赖度明显不大,在指数表现平平的情况下,个股表现依然活跃,全天绝大多数个股的表现要远远强于指数,说明市场已经进入真正的反转。

看点二:技术上支持大盘继续震荡向上。昨天大盘主动对上周五的突破进行技术性回抽,这样的回抽确认不仅消化了短线浮动筹码,同时也迫使短线均线系统逐渐上

移,为指数的继续上行在技术上留出了空间。目前BOLL轨道上轨已上移至5447点附近,按目前其上行速度推算,今天应该在5480点一带,指数继续向上在技术上短线已不存在压力。

看点三:成交量有效放大,后市推动力强劲。昨天周边股市表现不佳,但在这种情况下,两市成交量非但没有萎缩,相反有所增加,显示投资者对2008年市场的发展趋势抱有较高的期望,调整中踊跃

介入的积极性很高。这样的介入将有力推动市场进一步走好,而市场的进一步走好也将吸引更多的场外资金回流,从而形成良性的循环。

看点四:后市关注5453点的突破。昨天尾盘上证指数挑战5400点虽然失败,但市场整体表现不错。就目前走势看,5400点整数关的意义并不大,突破与否都不会对市场形成多大的影响,11月15日反弹的小高点5453点能否有效突

破的市场意义却很大,投资者应该密切关注这一线的得失。

综合看昨天市场的表现,笔者认为,场外资金回流的积极性在增加,周边市场的起落对A股市场会有心理上的影响,但不会改变其向上的趋势。投资者在操作中应该尽量回避表现疲软的权重股,选择题材股、业绩股耐心持有为上。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录 <http://cftz.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

股市与玫瑰

有时看到心花怒放的女孩子的手上捧着一束玫瑰花,幸福快乐都洋溢在脸上。笔者想,让她们满怀欣喜的应该是玫瑰所代表的情意吧,难怪她们到哪里都舍不得放下。那么,在投资领域中,我们如何找到难以割舍的玫瑰呢?

想到了近期业内议论颇多的赵丹阳清盘事件,与赵丹阳认为A股市场价值高估,已经不存在投资价值看法不同的是,笔者认为市场虽有泡沫,但从境外市场经验看,从泡沫开始形成到破灭会持续相当长的一段时间,期间并非机会全无。中国经济仍处于上升周期中,这将在具有“经济晴雨表”功效的资本市场上充分体现出来。奥运会的举办也是支撑A股市场在高位运行的重要因素之一,从悉尼、雅典等地举办奥运会的经验看,在奥运会举办当年,股市普遍会呈现上涨的态势。加上经过了2007年年末较大幅度的调整之后,一些优质蓝筹股的市盈率已经下降至相对合理的水平,如果以价值为主线从市场中筛选个股,就会发现市场中仍然存在许多投资机会。赵丹阳坚持不放弃自己的投资理念、全线清盘的勇气颇令人赞赏,毕竟仅靠打新便能轻松获得的管理费和绩效不是每个人都能主动舍弃的。

在找不到符合标准的投资标的时就选择撤退,是赵丹阳对自己价值投资理念的坚持。市场上大多数投资者是做不出这么大气的事的,否则也不会有“2007年牛市过半投资者亏损”的结果了,散户与专家之间的差距就在这里。笔者始终认为,选择适合自己的投资理念并坚持贯彻于投资行为中是在市场中长期生存的重要法则之一,“5·30”暴跌之所以让这么多人深套其中,很大一个原因便是投资理念方面的混乱,跟风买了适合于短线操作的题材股,却没有按照短线操作的要求坚决止损;手里拿着适合于长线投资的优质蓝筹股,却因为连续下跌而丧失了信心,割肉割在地板上。在笔者看来,频繁短线操作并最终获利需要勇气和胆识,非一般人可为,坚持价值投资才是正道。

经过多年来的经验总结,笔者得出了一些关于价值投资的心得体会,比如在操作中要把资金的安全性放在第一位、关键时要会止损、在没有把握时要会空仓;重点关注行业、个股研究而不要把目光过多地放在大盘的涨跌上等等。对笔者说来,这些理念和原则就是笔者坚持拥有、不肯放下的玫瑰花,赵丹阳显然找到了他的玫瑰花。各位找到你们的玫瑰花了?一年之计在于春,这时候一定要冷静思考、充分备战,总结出适合自己的投资法则、操作纪律,这比盲目应战要来得明智得多。愿我们都能在投资和生活中找到属于自己的玫瑰花。

(李纲)

欲看更多精彩内容请登录 <http://lgstock.blog.cnstock.com>

上证博客热门日志人气榜

(截至2008年1月7日16时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
股市早8点 1月7日	沙砚农	1月7日	0
春风玉雨每周金股六选一	春风玉雨	1月6日	10
震来荡去,慢牛格局延续	展锋	1月7日	180
一季度依然是“八”股的天	小宋论股	1月6日	5
指数累了,减点仓位吧	春风玉雨	1月7日	17
“二八”共舞,切莫频繁操作	金帆	1月7日	0
下午面临方向性选择	买卖点吧	1月7日	0
高位盘升,牛市看5400点	股市观察家(苏州)	1月7日	5
深沪强,该如何寻找投资机会	寂寞先生	1月7日	21
地产股银行股复苏,注意炒作中的风险	占豪	1月7日	6
强弱转化,关注调整充分的大盘蓝筹股	万兵	1月7日	0
新的一天	空空道人	1月7日	3
大盘面临调整,短线逢高离场	连心	1月7日	2
烤鸭疯狂不了几时	叶檀	1月7日	10
下午大盘继续上涨的可能性很大	走马泰山	1月7日	1
油价催暴跌“八二”仍坚强	楚风	1月7日	0
黑云压城气吞万里来	金戈	1月7日	0
权重股不发力,你当是病猪?	铁律	1月7日	0
腾华动力初露炒作迹象	买基金的小女子	1月7日	5
蓝筹股企稳明显,把握强弱转化	万兵	1月7日	0
后市获利的思路	占豪	1月6日	2
热点切换频繁	空空道人	1月7日	2
谁敢捅破中国股市泡沫?	董登新	1月7日	3
回抽技术位只为午后走得更好	楚风	1月7日	0
半山腰的调整总是好的	余炜	1月7日	4
涨价风吹业绩潮暗流汹涌	吴青芸	1月7日	0
“八二”有望延续	楚风	1月7日	0
从紧货币政策下的奇特牛市	谢百三	1月7日	5
多空仍将反复争夺60日均线	大卫 davy	1月7日	3
新年新动力,牛市涨不停	王群航	1月7日	0

多空对决

(截至2008年1月7日16时)

上证博友对2008年1月8日大盘的看法:

看多 58.82%

看平 15.69%

看空 25.49%

►看多观点

昨天早盘受周边市场震荡的影响较大,大盘在区域内进行窄幅整理,随着周边市场的调整,投资者的心理压力将得到释放,信心将逐步恢复并带动大盘反弹。(林军)

昨天依然呈现出近期固有的热点格局,再次演绎以个股活跃为重点的普涨行情。农业板块再次领涨,由于过去一年农产品价格上涨非常明显,由此可见市场对年报业绩预期向好的品种已展开了积极的追捧。此外,房地产板块并没有受到房地产市场交易清淡的影响,继续补涨。当然,中石油、工行和人寿依然显得较为弱势,从整体看,市场热度不减,赚钱效应得到了明显的提升,量价齐升的喜人局面短期内仍可维持。

昨天大盘先抑后扬的表现使得市场确认了对60日均线形成的突破,按照这样的上升趋势看,随着盘中金融股和地产股的逐渐响应,大盘本周有望进一步向上突破,尝试攻击5500点。(游走华尔街)

在未来的日子里,市场的任务依然很艰巨,首先是5456点区域的压力,其次是6000点附近的压力,新高之后能走多远以及何时能再创新高也是个问号。现在必须一步一个脚印地运行,急于求成未必会带来好结果,技术面已呈现均线多头排列,5日均线是股指前行的轨迹,而10日均线将成为股指前行的强支撑,只要沿着此两线运行,震荡上行的趋势是不会改变的。(金帆)

本周大盘或许不会有突出的表现,但丝毫不会影响个股的炒作热情,春节前这段时间将是2008年难得的挣钱机会,建议大胆重仓参与。(西门吹箫)

►看空理由

昨天周边市场出现暴跌,A股市场目前虽然能独善其身,但值得注意的是,上周五市场心态开始变得谨慎,反弹量能有所萎缩,昨天上证指数在冲击5400点大关的时候并没有得到金融、石化等大盘股的紧密配合,从技术指标看,也有调整的需要。因此,大盘应该经过一波短线整理,才能延续震荡上行的格局。(唐晓林)

从分时图上看,昨天大盘股指明显强于中小盘指数,但从奥运板块强势震荡并伴随着很多个股强势收红来看,该板块只是借势洗盘而已,银行股的拉升只是在转移人们的视线。这种情况非常类似2007年1月到5月的行情,最为典型的就是当时以中国银行为首的银行股也在反弹,但中小盘股特别是1月4日触底的股票普遍出现翻倍甚至更大的涨幅,银行股却只有百分之几十的收益,因此,近期银行股的反弹是我们调仓换股的较好时机。(证券之星)

稳扎稳打有利于行情向纵深发展

昨天多空双方围绕60日均线展开争夺,其结果是多方获胜,上证指数一度冲过5400点。从盘面观察,昨天大盘走势有以下几个特点:

两市指数继续分化。深综指上涨1.28%,上证指数仅上涨0.59%。由于近期热点集中在中低价股和中小盘股上,深成指和深综指明显强于上证指数。由于沪市权重股多且中国石油、中国石化、工商银行、中国人寿等权重股走势疲弱,拖累

■高手竞技场

大盘强势 不太可能再运行在5100点之下

笔者认为这几天投资者应注意以下三点:

一、大盘的势。节后行情较为火爆,但指数并没有因为个股的火爆而火爆,这给了个股表演的空间和机会。沪市大盘自12月24日形成跳空缺口以来已经历了八个交易日,在个股强势表演的一直没有回补,这实际上已确认了跳空缺口的有效性,短期内这个缺口的支撑力非常强,意味着大盘不太可能再运行在5100点之下。根据股市震荡行情的规律,当前大盘只要不出现暴涨,大部分个股都可放心做多,一旦出现暴涨,极有可能出现一波为期两个交易日左右的调整。

二、个股的走势。个股都有自己的运行规律,在关心大盘走势的同时要密切注意个股的走势。个股走势主要分为以下几类:1、前期暴而火爆,这给了个股表演的空间和机会。沪市大盘自12月24日形成跳空缺口以来已经历了八个交易日,在个股强势表演的一直没有回补,这实际上已确认了跳空缺口的有效性,短期内这个缺口的支撑力非常强,意味着大盘不太可能再运行在5100点之下。根据股市震荡行情的规律,当前大盘只要不出现暴涨,大部分个股都可放心做多,一旦出现暴涨,极有可能出现一波为期两个交易日左右的调整。

三、心态的把握。投资者一定

要把握好自己的心态,否则的话会错失今年最佳的盈利阶段。这个阶段最容易出现的几种不良心态有:一、踏空焦虑型。这类投资者由于12月份没有进行布局,因踏空而后悔不迭,因踏空而焦急万分。笔者提醒,先放一放,在心态没有平静之前不要交易。心静了,好好找找,耐心地找,找好了股票就找机会下手,下手就要狠,设好止损,后市可无忧。二、持股不涨郁闷型。这类投资者最郁闷的是自己手中的股票不涨。一千多只股票不可能齐齐涨跌,总有先有后的。所以,只要选股时是认真研究过的好股,基本可耐心持有。三、盈利恍惚型。这类

朋友由于运气好,买入了启动较早的股票并因此获利不菲,但也正因为获利而更贪婪,更在乎一点小利益,精神恍惚。这类投资者最好别高兴得太早,这些获利在卖出股票之前还不能说已完全进入了你的口袋。这类投资者眼下最需要的是看看手头的股票是不是该卖了,到底是机会大于风险,还是风险大于机会。当大盘快速冲高而手中股票已不冲时就该卖了。还有那么多好股票,干吗一棵树上吊死。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录 <http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

60日均线拖不住大盘的步伐

均线的魅力在于它总能在关键时刻发挥“神奇”的作用,让人们充满“遐想”。两年牛市的依托线——60日均线昨天再次向人们证实了它的存在,个股虽然普遍上涨,但指数却对60日均线“依依不舍”,这便是均线的作用,它从心理上影响着你的投资决策,进而影响整个市场的节奏。

地产股昨天开始苏醒,风向标万科总算结束了它那“噩梦”般的探底之路,多方强悍的身影终于在底部显现。前期人们还在讨论多方是不是在年线附近才肯“出手”,现在

看来多方也是一个“急性子”,“年线之旅”是题材股的“专利”,深市的“领头羊”无论如何也不该受到如此“待遇”。近段时间底部的连续放量成了多方进驻的“标准信号”,多方这时现身充分说明万科的二次探底结束,多方将重新登台亮相。

银行股与地产股真是“同病相怜”,这对“难兄难弟”的步伐总是惊人地一致。面对地产股的向好,银行股们再也忍不住了,浦发银行的多方和市场玩起了常见的招术,前几天该公司公布了非常好的业绩快报,多方却选择向下大幅砸盘并制

造出巨额成交量,让人产生“利好出尽是利空”的错觉,接下来便是连续的两根中阳线。“弱肉强食”本来就是资本市场的法则,你要想在资本市场上长期生存下去,就必须学会识破这些招术。另一只“中华老字号”招商银行的“笑脸”也越来越真实了,多方虽没有浦发银行那么“英勇”,但“稳健”的步伐让人感到非常放心,半年线的支撑成了多方强劲的“生命线”。我们早就说过,招商银行每次大调整都是长线介入的好机会,看来再次得到了验证。

两大石油股还在唱“黑脸”,面

对如此的大好局面,它们也不“参与”一下,中国石油的“苦瓜脸”拉得还挺长,看来在30日均线还没有走平之前,多方是不会轻易发动“战争”的,因为还不符合“地利”的条件。“二哥”中国石化也没辙,虽然多方“准备充分”,但无奈“时机”未到,又不符合“天时”。看来两位大哥还在不断地“养精蓄锐”,想“一鸣惊人”。

(西部牛仔)

欲看更多精彩内容请登录 <http://westcowboy.blog.cnstock.com>

合理减持 迎接今年第一次大震荡

“下周将会出现一次幅度较大的调整,5390点至5450点一带需要引起警惕,对于广大‘八’股而言,必要的清洗是健康的,也是有利于后市的。”这是笔者上周末的博文,因为随着短线获利盘的增加,获利

回吐出现的概率在增大。以60分钟K线图为例,KDJ指标短线超买,J值已大于100,K值也在向100靠近,这都是引发大震荡的技术条件,大家不可不防。但也不必太过紧张,毕竟这属于一次主动性的获利回

吐,振幅应在百点左右,短期调整结束后,大盘仍然会选择向上。

笔者上周末一直在强调,对于短线涨幅过大的品种要进行减持,昨天不少品种都出现了大幅回落,这是正常的获利回吐现象。对于广

大投资者而言,还是应对部分涨幅过大的个股进行减持,待回调结束后再介入。

(余岳桐)

欲看更多精彩内容请登录 <http://yuyuetong.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

散户首先应当战胜自我

散户能正确认识股市是知彼,能正确认识自己是知己,知彼知己,方能在股票投资上取得较好的成绩。

散户可能了解市场,但可能不了解自己,不了解自己的弱点,就不能战胜自己的弱点,就不能在股市中长久生存。

古希腊人认为,有自知之明是难能可贵的。正确的自我定位,首先要正确地认识自我,明确自己在股市中的定位。认识自我,相信自我,战胜自我,人贵有自知之明,天助自助者,知己者方能胜人,知己是成功的基础,只有彻底地了解自己,知道自己的优势和劣势,才能扬长避短,避害趋利,长久生存。亚当·斯密曾经

说过,市场借个人自私之手实现最大的盈利,看似歧路的个体与群体目标通过市场的博弈机制,最终却走到了一起。

人性的弱点多半是天生的和必然的,人类为了生存的需要,就会有物质的追求和私欲的追求,为了追求,就会产生心理的杂念和人性的扭曲。散户的头脑并不是一张白纸,散户是在有很多人固有的弱点的基础上进入股市的,并没有经过严格的思想矫正和业务培训。

股市是社会的缩影,是浓缩的人生。人性对利润增长的贪婪、对财富流失的恐惧等弱点在股市上会以不同形式、不同时间,或早或晚、或多或少地表现出

来,并成为获得盈利的障碍。

散户带着固有的、根深蒂固的、深藏不露的人性弱点和不易改变的弱势地位和满脑子的误区去参与高收益高风险的股市,随时都会有套牢和亏损的危险。散户要明白自己所处的弱势地位,这种弱势地位短期内不会很快改变。散户的弱势地位有些是由股市本质决定的,有些是因股市规则不公平造成的,有些则是庄家故意制造的,有些是散户自身不努力造成的,但有些是能通过人为的努力可以改变的。

从外部环境来说,只要市场还不规范,只要市场的不公平短期内还没有改变,只要法规还不健全,只要还有“黑

庄”和“歪嘴”存在,只要还有造假公司,散户的弱势地位就不会在短期内得到改变。

就拿信息不对称来说,有些信息是散户事先得不到的,有些内幕消息是散户肯定不知道的,散户只能在事后知道,在信息充分消化了之后才能知道。然而,大部分信息一公布,就失去了利用的价值,因为它的价值已经被庄家在没公布前充分利用过了,垄断信息、秘而不宣成了庄家的制胜法宝。

信息正式公布后,如果散户不认真学习研究,深刻领会信息的真实含义,就会错失利用信息剩余价值的最后良机。如果散户平时不努力、不钻研,不高自

己的综合素质,那么,散户的弱势地位就不会在短期内得到根本的改变。

之所以说散户不能乐观地估计自己在股市的弱势地位,并不是在打击散户的自信心和积极性,而是提醒散户,要知道自己所处的弱势地位,要敬畏市场,重视市场,不要因为过高地估计自己而盲目乐观。

散户要改变自己的弱势地位,必须要增加对市场风险的认识,如果你太过乐观,就会放松对股市风险的警惕,就会减弱提高自己综合素质的紧迫感。(林毅)

欲看更多精彩内容请登录 <http://linyi.blog.cnstock.com>